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U luneti iznad portala crkve Sv. Vrači u Opštoj bolnici, magistar zidnog slikarstva Vera Virijević
Mitrović, izradila je mozaik sa likovima svetaca Kozme i Damnjana. Ovo nesvakidašnje
umetničko delo predstavlja odraz vizantijskog zidnog slikarstva i mozaika shvaćenog u
najklasičnijem vidu.
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Uzor su mu portreti vizantijskog zlatnog perioda mozaika iz VI veka,  poput onih u Raveni i
Konstantinopolju. Izveden je tehnikom livenja. Radi  se o uravnoteženoj, skoro simetričnoj
kompoziciji sa dva portreta - Sv.  Kozme (levo) i Sv. Damnjana (desno). Kao braća po telu i po
Hristu, oni  predstavljaju uzor lekarskih vrlina skromnosti, samopregora i uzdanja u  Božiju
promisao.

      

  

Sv. Kozma u ruci drži krst i pogleda je uprtog ka nebu,  te on odražava duhovnu snagu, molitvu i
nepokolebljivu veru koja leči.

  

Sv. Damnjan drži kutiju sa medikamentima i pogleda je uprtog ravno u  posmatrača, te oličava
racionalno znanje i doslednu primenu propisanih  lekova kao izvor izlečenja. Zajedno
personifikuju fiziki i duhovni  aspekt izlečenja.

  

Mozaik se naziva carskom tehnikom zidnog slikarstva jer njegovo  prisustvo na građevinama
jedne epohe pokazuje bogatstvo,blagostanje i  napredak u društvu.
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    "- Osećajući zadovoljstvo zbog izvedenog i uspešno postavljenog dela očekujem da će crkvaSv. Vrači u Opštoj bolnici "Dr Aleksa savić" u Prokuplju biti mesto koje pruža pozitivnu energijuzaposlenima, pacijentima i posetiocima. Nadam se da će mozaik na njoj govoriti u prilognapretka i jedne uporne i dosad već prilično uobličene težnje ka novom uređenju kruga bolnice,gde svako umetničko delo oplemenjuje prostor i svojom lepotom leči". -rekla je autorka mozaikaVera Virijević Mitrović.    

  Vera Virijević  mr. zidnog slikarstva  Vera Virijević Mitrović, rođena je 1980. godine u Prokuplju, diplomirala je 2003. a magistrirala2006. godine na Fakultetu primenjenih umetnosti u Beogradu, odsek zidno slikarstvo. Priredilaje devet samostalnih i učestvovala na većem broju grupnih izložbi i likovnih kolonija u zemlji iinostranstvu. Ostvarila je jedanaest projekata u javnom prostoru, među kojima mozaik ИХТИС-аlfa i omegа, konak manastira Sopoćani, mural na fasadi knjižare u Prokuplju, mozaik Istočnikživota, Specijalna bolnica Merkur, Rimski izvor u Vrnjačkoj Banji.                                                      

 5 / 5


